



涉外政策速递

iTrade 国际贸易俱乐部 深圳市天地纵横企业管理顾问有限公司 2017年09月22日





目录

海关部政策动态	3
公告 2017 年第 45 号(关于优化汇总征税制度的公告)	3
行业动态	4
汕头海关去繁就简促进关区综合治税取得成效	4
中国国际商会助力分享经济企业参与国际规则制定	4
外资企业搭中国政策机遇 助力智能、绿色转型	5
国务院确定深入推进跨境电子商务综合试验区建设的措施	6
厦门签约多个跨境电商合作项目构建"网上丝路"	6
东北首批保税备货模式跨境电商商品完成检验检疫	7
济南市电子商务公共服务平台正式上线	7





海关部政策动态

公告 2017 年第 45 号(关于优化汇总征税制度的公告)

为进一步服务企业, 压缩通关时间, 海关总署决定进一步优化汇总征税制度。现将有关事项公告如下:

- 一、所有海关注册登记企业均可适用汇总征税模式("失信企业"除外)。汇总征税企业是指进出口报关单上的收发货人。
- 二、有汇总征税需求的企业,向注册地直属海关关税职能部门(以下简称"属地关税职能部门")提交税款总担保(以下简称"总担保")备案申请,总担保应当依法以保函等海关认可的形式;保函受益人应包括企业注册地直属海关以及其他进出口地直属海关;担保范围为担保期限内企业进出口货物应缴纳的海关税款和滞纳金(保函格式见附件);担保额度可根据企业税款缴纳情况循环使用。
 - 三、企业申报时选择汇总征税模式的,一份报关单使用一个总担保备案编号。
 - 四、无布控查验等海关要求事项的汇总征税报关单担保额度扣减成功,海关即放行。
- 五、汇总征税报关单采用有纸模式的,企业应在货物放行之日起 10 日内递交纸质报关单证,至当月底不足 10 日的,应在当月底前递交。
- 六、企业应于每月第 5 个工作日结束前,完成上月应纳税款的汇总电子支付。税款缴库后,企业担保额度自动恢复。

企业未按规定缴纳税款的,海关径行打印海关税款缴款书,交付或通知企业履行纳税义务;企业未在规定期限内缴税的,海关办理保证金转税手续或通知担保机构履行担保纳税义务。

- 七、企业办理汇总征税时,有滞报金等其他费用的,应在货物放行前缴清。
- 八、企业出现欠税风险的,进出口地直属海关暂停企业适用汇总征税;风险解除后,经注册地直属海关确认,恢复企业适用汇总征税。
 - 九、担保机构是银行或其他非银行金融机构的,应符合以下条件:
 - (一) 具有良好资信和较大资产规模;
 - (二) 无滞压或延迟海关税款入库情事;
 - (三)承诺对担保期限内企业申报进出口货物应纳税款、滞纳金承担足额、及时汇总缴纳的保付责任;
 - (四)与海关建立保函真伪验核机制。

担保机构不具备资金偿付能力、拒不履行担保责任或不配合海关税收征管工作的,属地关税职能部门拒绝接受其保函。

- 十、企业信用状况被下调为失信企业或保函担保期限届满,属地关税职能部门确认企业已按期履行纳税义务的,可根据企业或担保机构申请退还保函正本。
- 十一、本公告自 2017 年 9 月 21 日起施行,海关总署 2015 年第 33 号公告同时废止。2017 年 9 月 21 日前海关已备案的汇总征税总担保保函继续有效。





特此公告。

附件: 总担保保函格式.doc

海关总署

2017年9月20日

附件请点击以下链接:

http://www.customs.gov.cn/customs/302249/302266/302269/733627/index.html



汕头海关去繁就简促进关区综合治税取得成效

汕头海关去繁就简促进关区综合治税取得成效,修订《汕头海关进出口货物取样送验工作规程》,减少作业环节与审批环节; 梳理办理保证金延期手续流程和手工税单审批权限,简化为现场海关三级审批;对通过原产地电子信息交换系统实现电子联网的优惠贸易安排,不再要求企业提交原产地证书正本;取消减免税项目报备环节,实现征免税证明实现无纸化。

来源: 汕头海关

中国国际商会助力分享经济企业参与国际规则制定

中国国际商会举办的金砖国家分享经济论坛日前在京召开,邀请了来自中国、巴西、印度、南非等金砖国家分享经济领域的专家学者与会,探索金砖国家分享经济的发展实践、合作模式和未来愿景。

活动主办方中国贸促会,中国国际商会副会长陈洲在致词中表示,未来中国要深度的参与分享经济行业国际规则和国际惯例的制定和修改,在这个领域塑造出中国的形象,发出中国的声音。中国国际商会将充分利用自身平台优势和在工商界的影响力,进一步加强企业与政府对话,通过建言献策,形成良好的行业法律、政策体系,使企业能够持续健康发展。

共谋海外发展 积极参与制定国际产业规则

此次金砖国家分享经济论坛旨在落实金砖峰会成果,推进合作,促进分享经济良性发展。

分享经济热潮席卷全球,正在深刻改变传统的生产生活方式,消费理念和就业模式,对经济社会发展产生了深远影响。特别是在中国,网约车、共享单车等众多新业态蓬勃发展,走在了世界前列,在化解产能过剩解决就业等方面发挥了重要作用,对新兴市场经济发展具有特别的借鉴意义。

滴滴出行创始人兼CEO程维介绍道,滴滴正通过在城市交通领域累积的丰富经验,持续推进国际化战略,把中国的技术、资本、经验这一新"三驾马车"带到新兴市场,用中国式创新引领全球分享经济的发展。记者观察到,来自全球出行行业的代表企业,巴西的99、印度的01a,南非、欧洲的Taxify,中东的Careem等滴滴出行的合作伙伴都参加了此次会议。

陈洲指出, "随着国内市场不断的发展,越来越多分享领域的企业已经开始发展到海外市场,企业 拓展海外业务不应该仅仅局限于国际市场的开发,更重要的推动他们积极地参与到行业的国际规则的制定





中来"。中国国际商会通过与国际商会深度对接,助力企业参与相关行业国际规则的制定和修改,塑造企业的中国形象,在国际舞台上发出中国声音。

中国移动互联网企业正通过协会组织等平台积极展开行业交流、推动行业自律和规范化建设。此前, 滴滴与五十多家分享经济企业牵头筹建中国互联网协会分享经济工作委员会,并联合发布了移动出行驾驶 员行业禁入标准。这成为全球首个移动出行行业的安全标准指引,也引起了海外同行的强烈关注。此次论 坛上,协会成员小猪短租、途家、优客工场等也现场分享了各自的创新实践。

探索"创新友好型监管",加强行业国际竞争力

"分享经济已经从几年前的新名词,真真切切变成了新经济的代名词,真真切切地开始走进了我们的生活,"程维在论坛主旨演讲中表示。"互联网帮助人们通过新媒体分享观点,通过互联网交通平台分享空余的座位,通过短租平台分享空余的房间和沙发,通过二手交易平台分享闲置的物品,分享已经成为互联网时代的价值观"。

过去五年间,滴滴通过在城市交通领域淬炼出的大数据技术能力、产品和经验,成长为全球领先的移动出行平台。程维表示,有信心通过以人工智能为基础的技术变革,帮助传统交通产业转型;并通过与各级政府机构展开技术合作,建设智能交通和智慧城市,解决交通拥堵、污染等问题。

陈洲提出: "对于分享经济的监管如果仍然坚持按照传统行业的管理理念,将不利于行业创新,法律法规的完善是分享经济发展的根本保障。"他表示,中国国际商会将充分利用自身平台优势和在工商界的影响力,进一步加强企业与政府对话,通过建言献策,形成良好的行业法律、政策体系,使企业能够持续健康发展。

来源:人民网

外资企业搭中国政策机遇 助力智能、绿色转型

"中国工程机械的需求量今后将受到中国政策、项目的驱动,是实实在在的需求。"卡特彼勒全球副总裁、卡特彼勒(中国)投资有限公司董事长陈其华 20 日在北京表示。他判断,中国工程机械行业将进入稳定持续的发展阶段,将与项目、政策衔接得更紧密,助力中国相关产业转型升级。

卡特彼勒是全球工程机械和矿山设备领军企业。20日,在北京开幕的中国(北京)国际工程机械、建材机械及矿山机械展览与技术交流会上,卡特彼勒首发其新一代液压挖掘机等产品,并推出一套新型智能科技与服务。

据悉,新产品运用智能科技将提升 45%的施工效率,燃油节省达 15%-20%。此外,智能科技与服务则运用数据连接、监测和远程操控等先进技术和大数据分析,将帮助中国相关产业互联互通,进入高效、绿色的"智能机器时代"。

陈其华表示,中国国家政策是促进工程机械销售的重要因素,随着之后中国"一带一路"倡议、新农村建设、城镇化建设等各项政策项目的推进,基础设施的建设需求仍有巨大潜力。从这些真实的需求可判断行业前景乐观,但同时,原材料价格的提升、对生态环保的要求等挑战也将倒逼行业开发更智能、更环保的新产品。

近年来,卡特彼勒抓住中国"一带一路"倡议的机遇点,深耕于"一带一路"在各个国家具体项目的实施。例如,中巴经济走廊高速公路、肯尼亚蒙内铁路、阿尔及利亚南北高速公路、加纳特玛港、白俄罗斯 M5 高速公路等。

"中国'一带一路'倡议已得到众多国家支持,也为工程机械行业带来了参与与发展的巨大机遇。"





陈其华说: "不管是在非洲、亚洲还是中东,需要好的产品、好的服务,也需要更好地了解当地的文化,卡特彼勒可以为其提供产品支持,这是非常好的一个结合。"

来源:中国新闻网

国务院确定深入推进跨境电子商务综合试验区建设的措施

从中国政府网获悉,国务院总理李克强 9 月 20 日主持召开国务院常务会议,部署进一步促进扩大就业,更好满足人民群众劳动有岗位收入有来源的需求;确定深入推进跨境电子商务综合试验区建设的措施,加快业态创新提高外贸便利度和竞争力。其中,确定深入推进跨境电子商务综合试验区建设的措施如下:

- 一是在全国复制推广跨境电商线上综合服务和线下产业园区"两平台"及信息共享、金融服务、智能物流、风险防控等监管和服务"六体系"等成熟做法,积极探索新经验,在制定跨境电商国际标准中发挥更大作用。
 - 二是再选择一批基础条件好、发展潜力大的城市建设新的综合试验区,推动跨境电商在更大范围发展。
- 三是围绕推动"一带一路"建设,着力打造互联互通、智能化的新型外贸基础设施,鼓励建设覆盖重要国别、重点市场的海外仓,加强物流网络等配套服务体系建设。

四是按照包容审慎有效的要求加大监管创新,促进各综合试验区线上综合服务平台对接,实现信息互换、监管互认、执法互助。推动建立针对跨境电商的交易风险防范和消费者权益保障机制,大力打击假冒 伪劣等违法行为。

会议还决定,将跨境电商零售进口监管过渡期政策再延长一年至2018年底,并加快完善相关制度。

来源:中国国际电子商务网

厦门签约多个跨境电商合作项目构建"网上丝路"

正在厦门举行的 2017 厦门国际投资贸易洽谈会上,厦门跨境电商产业平台和多个电商产业链知名企业 20 日签下协议。其中,通过与"仓联天下"一站式 M2C 跨境电商运营中心的合作,厦门自贸片区将努力打造与马来西亚的双边"网上丝路"贸易大通道。

"仓联天下"一站式 M2C 跨境电商运营中心由神州聚海发起,立足于"一带一路"建设,为厦门自贸片区提供一站式跨境智慧物流解决方案。

根据协议, "仓联天下"一站式 M2C 跨境电商运营中心将在厦门自贸片区打造并运营推广"丝绸之路商品交易中心""中马跨境电商物流标准化建设",构建厦门与马来西亚乃至东盟地区双边"网上丝路"贸易大通道;共同建设海外数字贸易中心,为入驻企业提供进口、出口双向贸易资源对接与服务。

业界人士称,通过此次签约拓展与"丝路"沿线国家和地区的交流合作,厦门跨境电商产业平台有望加快打造东南国际电商经贸生态圈,提升厦门跨境服务贸易效率。

作为台湾第三方支付业者中从事金流支付产业时间最久、最具规模之开放性平台,欧付宝金融科技也 于当日签约落地厦门跨境电商产业平台。

据介绍,欧付宝金融科技将利用自身在台湾的行业资源优势,吸引一大批台湾跨境电商企业进驻厦门跨境电商产业平台,令厦门成为台湾电商前进大陆的跳板。同时,欧付宝金融科技也将引进其在台服务的众多客户、物流、金流进驻厦门自贸片区,促进两岸贸易往来。





当天签约的项目还包括在厦门跨境电商产业平台打造澳洲专线物流通路等,助力构建"网上丝路"。

厦门自贸片区挂牌以来,先行先试,创新跨境电商发展模式,使厦门跨境电商通关效率达到大陆领先水平。据统计,今年前8个月,厦门自贸片区实现跨境电商货物进出口超过3086万件,同比增长12.5%;对台海运快件216万件,同比增长271%。

来源:中国新闻网

东北首批保税备货模式跨境电商商品完成检验检疫

9月18日,记者从辽宁省出入境检验检疫局获悉,东北地区首批保税备货模式跨境电商商品在大连保税区完成检验检疫监管,顺利入库,进入待售状态。

跨境电商保税备货模式,是指跨境电商企业通过集中采购,统一将商品从海外发至国内保税仓库,消费者线上采购后,快递公司将商品直接由保税仓库配送至客户手中。相较于海淘和直购进口模式,这种模式下的电商商品价格更实惠、配送更迅速,同时也便于检验检疫监管,品质更有保障。这批商品的进口,标志着大连跨境电商综合试验区保税备货模式进口业务正式启动,未来消费者可以买到大连保税区发货的进口跨境电商商品了。

为助力保税备货模式电商商品顺利进口,大连市出入境检验检疫局对跨境电商进出口商品实施全程网络化、数据化监管,通过跨境电商检验检疫监管平台、"一机双屏"分拣设备的配合使用,实现了监管全程无纸化、即时化。针对跨境电商商品种类广、品种多、品牌杂的特点,为保税备货电商定制集中申报、集中查验和集中放行的监管模式。在现场检验检疫环节最大限度压缩流程时长,实现关检联合查验,"即到即查""即查即放"。

来源:辽宁日报

济南市电子商务公共服务平台正式上线

9月19日,"新经济新动能新品牌 2017 互联网+新动能品牌发展峰会"在济南龙奥大厦举办,400 多名企业家、电商行业专家、创业大咖、互联网品牌创业者、媒体人员等汇聚一堂,共同开启互联网+新动能品牌时代。同时济南市电子商务公共服务平台也正式上线,标志着政府对于电子商务行业的服务走入大数据时代。

济南市电子商务公共服务平台线上聚集政策法规、电商资讯、服务资源对接、线上培训、网上申报、在线交流等服务。数据统计、园区区县展示、名优农特版块也成为该平台的三大服务亮点。数据统计:提供专业数据报告,内容包括济南市整体交易、行业解析、区县解析等内容。园区和区县展示:开辟园区和区县电商工作的反映专区,使公共服务平台成为园区和区县工作的展示窗口。名优农特板块:搭建农产品网货产销对接平台,促进农产品供应商与消费者的互动。

此外,平台还搭建起线下系列活动平台,通过举办多元化、高频次的培训、论坛、沙龙、展会等活动, 促进电商需求与服务的有效对接。

根据工作计划,至 2017 年底平台将重点进行移动端开发建设工作,包括微信公众号和手机客户端,以适应时代发展需求,使各类公共服务资源整合更便捷,把电子商务公共服务平台打造成我市政府部门提供公共服务的新亮点。

来源: 凤凰网山东





天地纵横--国际贸易全流程综合服务顾问 iTrade俱乐部--多维服务型国际贸易服务平台

海关|税务|外汇|商检|工商|外经等专项服务

涉外政府服务&政策研究	常年涉外综合服务顾问
企业信用认证(AEO)辅导	贸易安全体系辅导
外贸运营模式筹划	保税&减免税业务筹划
外贸综合服务平台运营	跨境电商运营筹划
海关预归类服务	供应链&贸易金融筹划

内容编辑: 天地纵横顾问组

网站支持: http://www.mbase.org.cn

电话号码: 0755-83274529 传真号码: 0755-61673732

服务邮箱: service@mbase.org.cn